

क्र०	शिकायतकर्ता का नाम व पता	शिकायत का विषय	की गई कार्यवाही का विवरण	टिप्पणियाँ
1	मनोज शर्मा, श्रीकृष्ण शर्मा, राजेन्द्र सिंह, सोनू गुर्जर, मोनू गुर्जर, राकेश दुबे, रामहरी, रतीराम, रामू गुर्जर	प्रार्थीगण की आजीविका का एकमात्र साधन कृषि भूमि पर क्रेजर मालिकों द्वारा बाहुबल के आधार पर अवैध रूप से कब्जा किये जाने बाबत।	शिकायत के संबंध में जांच की गई। जांच में पाया गया कि ग्राम पाली डिरमन में खसरा क्रमांक 1045, 1046 व अन्य रकबा 13200 हे० एवं खसरा क्रमांक 1065, 1074 व अन्य रकबा 7,110 हे० में क्रमशः सिद्धी विनायक एवं जे.पी. इन्फ्राकॉन को खनिज पत्थर उत्खनिपट्टा स्वीकृत है। नियमानुसार खनन कार्य किया जा रहा है।	शिकायत निराधार पाई गई एवं पट्टा क्षेत्र में की गई अनिमित्ताओं के संबंध में कारण सूचना पत्र जारी किया गया है।
2	जमान सिंह, सूर्यभान सिंह, गुमान सिंह, ध्यानेन्द्र सिंह, कमलेश	महदीपुर बालाजी माइन्स एवं गिनरल स्टोन क्रेजर पर रोक लगाने बाबत।	शिकायत के संबंध कलेक्टर द्वारा गठित जांच दल द्वारा संयुक्त जांच में स्वीकृत क्षेत्र के अंदर ही खनन कार्य किया जाना पाया गया है। पत्थर गिरने एवं ग्रामीणों के मकानों में दरारों के संबंध में डी.जी.एम.एस ग्वालियर द्वारा जांच की जा रही है।	
3	जयेंद्र सिंह, शंकर सिंह, दशरथ सिंह, कल्याण सिंह, रामवीर सिंह, गुमान सिंह, रवि गुर्जर	महदीपुर बालाजी माइन्स एवं गिनरल स्टोन क्रेजर पर रोक लगाने बाबत।	शिकायत के संबंध कलेक्टर द्वारा गठित जांच दल द्वारा संयुक्त जांच में स्वीकृत क्षेत्र के अंदर ही खनन कार्य किया जाना पाया गया है। पत्थर गिरने एवं ग्रामीणों के मकानों में दरारों के संबंध में डी.जी.एम.एस ग्वालियर द्वारा जांच की जा रही है।	
4	धनश्याम सिंह बजारा, अध्यक्ष विमुक्त घुमवकड़ समाज सेवा समिति जिला भिण्ड (MOPRO)	ग्राम नाके का पुरा ग्राम डांग पंचायत डांग तहसील गोहद जिला भिण्ड के गरीब विमुक्त जाति के परिवारों की सुरक्षा व्यवस्था बाबत।	अनियमितता के संबंध में पट्टेदारों को कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया है।	
5	मेवाराम जाटव, विधायक मध्यप्रदेश विधानसभा क्र० 13 गोहद, भिण्ड निवास- अर्जुन कॉलोनी, बार्ड नं. 4 गोहद जिला भिण्ड	ग्राम पाली डिरमन गोहद में संचालित क्रेजरों द्वारा अनियंत्रित क्लारिफिंग निर्धारित सीमा से अधिक खनन को रोकने के संबंध में।	शिकायत के संबंध में जांच की गई। खनिजों के अवैध परिवहन/ ओव्हरलोड के 512 प्रकरण एवं अवैध खनन के 09 प्रकरण दर्ज किये गये हैं।	

(प्रकाश पन्ने)

अवर सचिव

म.प्र. शासन, खनिज साधन विभाग

①

	कमल सिंह नागर एवं समस्त डांग सरकार ग्रामवासी	ग्राम डांग पहाड पर हो रही अवैध द्वासरिंग से डांग सरकार के ग्राम वासियों को बीमारी और दुर्घटना से बचने के लिए एस0डी0एम0 साहव को आवेदन पत्र के संबंध में।	डांग पहाड के पट्टेदारों को उचित शिकायत के संबंध में कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया है।
7	समस्त ग्रामवासी ग्राम चम्हेणी, हनामपुरा द्वारा नरसिंह राव	केशर खदानों से फालतू पानी रोकने बाधत।	केशर संचालक को खदानों से निकलने वाले पानी के बहाव का निस्तारण हेतु समुचित व्यवस्था किये जाने हेतु निर्देशित किये गये है।
8	प्रेमा गुर्जर, सरपंच ग्राम पंचायत डांग ज.प. गोहद जिला भिण्ड	ग्राम पंचायत डांग सरकार में हो रहे अवैध उत्खनन को रोके जाने के संबंध में।	शिकायत की जांच की जा चुकी है। उपरोक्त क्षेत्र में अवैध परिवहन/ओवरलोड के 512 प्रकरण एवं अवैध खनन के 09 प्रकरण दर्ज किये गये है एवं शिकायत में उल्लेखित क्षेत्र के पट्टाधारियों द्वारा पट्टा शर्तों का उल्लंघन किये जाने के फलस्वरूप कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया है।



प्रभारी खनि अधिकारी
जिला भिण्ड (म0प्र0)



(प्रकाश पन्ने)
अवर सचिव

म.प्र. शासन, खनिज साधन विभाग

2